吉隆坡娱乐场所遭爆炸袭击

致10多人伤亡,伤员包括4名女性中国公民

2014年10月10日 星期五

马来西亚首都吉隆坡一 处娱乐场所门口9日拂晓前 发生爆炸,致1人死亡、13人 受伤,伤员包括4名女性中 国公民。警方认定这是一起 袭击事件,爆炸物为手雷。

> 一名高级警官说,相信 这起事件应是帮派仇杀,不 是恐怖袭击。

4名中国人受伤

当地媒体报道,警方4时30分左右接 到报警:武吉免登一家酒吧外发生爆炸。

武吉免登意为"星光大道",是吉隆坡 热门商业餐饮区,道路两旁坐落着众多酒 吧、夜总会等娱乐场所,是当地人和游客 夜生活的好去处。

爆炸导致14人受伤,其中1名男性 稍后在医院伤重不治。警方说,这名死者 是停车场管理员,马来西亚人。

吉隆坡警方副主管哈伊里 · 阿萨拉 说,伤员包括多名马来西亚人、中国人和 1名泰国人、1名新加坡人。



9日,在马来西亚首都吉隆坡,马来西亚警方在爆炸现场调查

中国驻马来西亚大使馆说,从警方处 获知,有4名女性中国公民受伤。她们已 被分别送往两家当地医院接受治疗。使 馆方面已经安排人员前往医院探望,并将 继续与马来西亚警方保持密切联系,及时 掌握事件的进一步信息。

爆炸导致至少4辆汽车受损。法新

社记者在现场看到,大批警力出动,拉起 隔离带,一辆小型货车被炸得不成样子。

或为帮派仇杀

吉隆坡警方主管塔祖丁·穆罕默德·伊 萨说:"我们相信,有人在酒吧门口放置了

一颗手雷。"当地媒体说,据信袭击者是从 附近一座建筑物的二层掷出手雷。

哈伊里说,警方在现场一辆受损的小 汽车下发现另一颗手雷,没有被引爆。伊 萨说,这颗手雷不属于马来西亚军队或警 察所用的型号。警方稍后将其安全引爆。

马来西亚内政部副部长朱奈迪·加法 尔告诉国会议员,警方正调查数名可能的 袭击嫌疑人,"可能是当地人或移民干的, 也可能是由这一带夜总会之间的商业竞 争引发,可能性很多"。

一名不愿公开姓名的警方调查人员 晚些时候告诉记者,这起事件似乎关联帮 派犯罪,可能是帮派仇杀,"不是恐怖主义 行径"

这类爆炸袭击在马来西亚并不多 见。只是,随着叙利亚内战持续和"伊斯 兰国"等极端武装兴起,人们担心马来西 亚遭到波及。

当局说,有数十名马来西亚人到叙利 亚参战。一些安全官员担心,那些马来西 亚人如果加入"伊斯兰国",可能变成极端 分子,会把极端思想带回国,鼓吹针对西 方目标的暴力袭击。

今年8月,马来西亚警方宣布逮捕19 人,指控他们受"伊斯兰国"煽动,策划在 国内发动爆炸袭击。(新华社供本报特稿)

法国作家莫迪亚诺获 2014年诺贝尔文学奖



这是莫迪亚诺的资料照片 (新华社/美联)

新华社斯德哥尔摩10月9日电(记者 和苗 付 一鸣)瑞典文学院9日宣布,将2014年诺贝尔文学奖 授予法国作家帕特里克•莫迪亚诺。

瑞典文学院常任秘书彼得·恩隆德当天中午在瑞 典文学院会议厅先后用瑞典语和英语宣布获奖者姓 名。他说,莫迪亚诺作为作家,以回忆的艺术唤醒了最 难以捉摸的人类命运,揭露了占领时期的生活世界,从 而获得今年诺贝尔文学奖。

瑞典文学院在当天发表的声明中说,莫迪亚诺的 作品主题主要围绕着"记忆、遗忘、身份与愧疚",巴黎 这座城市经常出现在他所创作的作品中。有时,他也 会将自己多年积累的采访、报纸文章或笔记中的素材

莫迪亚诺1945年7月30日出生于法国巴黎西南 郊,父亲是犹太商人,母亲是演员。他自幼喜爱文学, 十几岁便开始尝试小说创作。就读大学一年后,他便 离开学校专心从事写作。

1968年,他的处女作《星形广场》一经出版便备受 瞩目,这是一部反映社会现实的作品。随后,他还创作 了《夜晚巡逻队》《环城大道》《凄凉的别墅》和《暗店街》 等被翻译成多种语言的畅销佳作,并获得了法国法兰 西文学院小说奖和龚古尔文学奖。

莫迪亚诺被誉为"新寓言"派代表作家,他的作品 主要探索和研究当今人类存在及其与周围环境、现实 的关系。他的文笔纯正、锋利,几乎每一部作品都会引 起巨大反响。莫迪亚诺是当今仍活跃于法国文坛并深 受读者喜爱的著名作家之一。此外,他还在儿童文学 与电影剧本方面进行创作。

叙利亚北部重镇科巴尼告急

美官员称美方首要考虑的是拯救伊拉克

面对极端武装"伊斯兰 国"围攻,叙利亚北部重镇 科巴尼告急。但多名美国 高官说,那不是美国关注的 重点,美方首要考虑的是拯 救伊拉克。

拯救伊拉克

美国有线电视新闻网(CNN)8日援 引这些不愿公开姓名的官员的话报道, 美国的首要目标不是拯救叙利亚的城 镇,而是追捕"伊斯兰国"高级领导层、尤 其是对在伊拉克的炼油厂和其他基础设 施采取行动,以遏制这一极端组织的行

这些官员说,出于多方面原因考虑, 拯救伊拉克是更具战略性的目标。

因为美国与伊拉克政府之间关系密 切。相对而言,美国主张叙利亚总统巴 沙尔·阿萨德下台,因而一直积极支持叙 反对派。

另外,美国在伊拉克的地面战场上 有小伙伴,包括伊拉克政府军和库尔德 民兵武装。

按照这些官员的说法,美方目标是 首先击退在伊拉克的"伊斯兰国",然后 消灭它的一些领导层和在叙利亚的一些 资源。

美国国务院女发言人珍·普萨基告 诉媒体记者:"看着(叙利亚)发生的一 切,显然很可怕。但对美国而言,重要 的是要退一步考虑、记住我们的战略目 标,因为那与我们在叙利亚的努力和承 诺有关。"

或另有打算

自今年6月初以来,"伊斯兰国"相 继占领伊拉克北部、西部和东部大片领 土,危及伊拉克政权。同时,这一武装还 在叙利亚东部和北部攻城略地。美军分

别于8月初和9月底开始空袭伊拉克和 叙利亚境内"伊斯兰国"目标。

就叙利亚战事,美国的打算是除发 动空袭外,还将训练温和的叙利亚反对 派武装,以对抗"伊斯兰国"。只是,一些 分析师认为,美方这一举动或许醉翁之 意不在酒,而是要培养亲美势力以期取

那些美国高官说,如果一切按计划 进行,当伊拉克得到拯救、美方把注意力 转向叙利亚时,一些叙利亚反对派武装 将接受训练,足以应对"伊斯兰国"。

只是,训练叙反对派武装需要相当 长一段时间。分析师认为,美方或意在 拖延时间而希望借刀杀人,即借"伊斯 兰国"消耗叙政府军的实力,或是借"伊 斯兰国"引发国际社会对巴沙尔政权的

那些官员说,美国同时希望土耳其 能做得更多,正敦促土耳其至少能越境 炮击叙利亚和伊拉克境内的"伊斯兰国"

战事仍胶着

科巴尼距离土耳其边界仅数百米, "伊斯兰国"武装9月中旬起向这里发起 攻击。一旦占领科巴尼,极端武装将控 制数百公里长的叙土边境,继而向土耳 其渗透。

8日,美军及其盟友发动新一轮空 袭,迫使"伊斯兰国"武装从科巴尼周边 一些区域后撤。当地官员伊德里斯·纳 桑经由电话告诉路透社记者,空袭有效 果,"轰炸非常有效,'伊斯兰国'被迫从 多处阵地后撤……这是他们自入城以来 最大的撤退,我们可把这视作他们开始 从这一地区撤退的倒计时"。

英国广播公司(BBC)报道,"伊斯 兰国"8日早些时候从科巴尼镇东部和 南部一些区域撤退,西部战线也没了 他们的踪影。截至目前,这一极端武 装仍从三个方向,即南部、东南部和西 南部围攻科巴尼。

(新华社供本报特稿)

▶ 相关新闻



澳大利亚皇家空军一架刚刚完成加油补给的F/A-18F"超级大黄蜂"战斗机在 伊拉克上空执行任务(10月3日摄)。澳国防部9日表示,一架F/A-18F"超级大黄 蜂"战斗机向一个"伊斯兰国"军用设施投掷了两枚炸弹,这是澳皇家空军对伊拉克 境内的极端组织"伊斯兰国"发起的首次空袭。 (新华社/法新)



这是10月8日从土叙边境土耳其尚勒乌尔法省一侧拍摄的叙利亚科巴尼升起 的浓烟。"伊斯兰国"武装围攻与土耳其交界的叙利亚北部重镇科巴尼已经3周,造 成众多库尔德族叙利亚难民逃入土境内避难。土军方向边境地区增派了大量坦 克,并没有采取越境行动。 (新华社/法新)

肯尼亚总统肯雅塔 应诉国际刑事法院



肯雅塔 (资料图片)

肯尼亚总统乌胡鲁·肯雅塔因被指控反人类罪,8 日在荷兰海牙出席国际刑事法院庭审听证会。这使他 成为全球首位在国际刑事法院应诉的在任总统。

肯雅塔当天身穿黑色西装,系着蓝白色花纹领带, 在辩护律师团队陪同下抵达听证会现场。听证会开始 前,他微笑着和一名辩护律师交谈,表现得很轻松。

2012年,国际刑事法院以谋杀、强行驱逐、迫害等 反人类罪名起诉肯雅塔和副总统威廉·鲁托,称其涉嫌 制造2007年年底到2008年年初大选后发生的全国性 暴力事件。该暴力事件导致1000多人死亡、约35万 人无家可归。肯雅塔对上述罪名予以否认。

肯雅塔这次以个人身份前往国际刑事法院,而非 国家元首身份。他先前也曾参加过海牙听证会,但均 发生在去年3月当选总统以前。

肯雅塔的辩护律师斯蒂芬·凯说,肯雅塔本人不会 在听证会上发言。他说:"我将代表肯雅塔回答问题, 他本人今天不会发言。"听证会期间,肯雅塔神情专注, 仔细听着检察人员发言,时而表情茫然。

肯雅塔赴海牙前,宣布将暂时"卸任",由副总统鲁 托在他出国期间代行总统职权。

肯雅塔的律师斯蒂芬·凯则说,检察人员屡次要求 肯尼亚方面提交更多材料,目的是掩盖他们证据不足 的事实。据此,他要求国际刑事法院宣判肯雅塔无罪。

路透社说,国际刑事法院最终可能会撤销这起案 件或等证据充足后延期开庭。

国际刑事法院目前只起诉过非洲国家领导人,包 括苏丹总统奥马尔•巴希尔。后者拒绝出庭接受战争 罪、反人类罪和种族灭绝罪指控,遭国际刑事法院通 缉。非洲国家抨击国际刑事法院不公,称其是新殖民 (新华社供本报特稿) 主义工具。

